

Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

Год издания
XXIV.
№ 291
(С374)
13 декабря
1942 года,
воскресенье
Цена 15 к.

Антифашистский митинг представителей литовского народа

малочайной промышленности Литовской ССР аграрного К. Лауриньшис и другие.

Участники митинга обратились к литовцам, находившимся по ту сторону фронта, с призывом устроить сопротивление немецким захватчикам, вести строгий счет всем злодеяниям гитлеровцев, бессмыслицу и неистилю поработителям.

С огромным подъемом участники митинга послали приветствие товарищу Сталину.

К районным партконференциям и собраниям

По решению обкома КП(б)К с 15 по 25 декабря будут проходить районные партийные конференции и собрания, на которых будут заслушаны отчетные доклады о деятельности райкомов КП(б)К. Конференции изберут новый состав районных комитетов партии.

Выборы районных партийных органов — событие большой политической важности для всей областной парторганизации, для каждого коммуниста. Конференции и собрания должны пройти под знаком того, как районная парторганизация перестроила свою работу на военный лад, как первичные парторганизации, каждый коммунист выполняет указания вождя о всемерной помощи фронту.

Изучая исторический доклад т. Сталина, трудящиеся высоко подняли знамя социалистического соревнования, колхозники в духе ударного двухдекадника показали образцы самоутверждения труда. Секретарь райкома, делая отчетный доклад, должен будет со всей силой отразить этот трудовой подъем, как одну из ярких демонстраций советского патриотизма в колхозной деревне.

Большинство коммунистов ушло на фронт с оружием в руках защищать свою родину. Вместо них на руководящие посты пришли новые люди, молодые организаторы — большинство женщин. Секретарь райкома должен рассказать, как райкомом и лично он, первичные парторганизации помогали молодым кадрам, заботились об их политическом и производственном росте. По-большевистски вскрыть все недостатки, чтобы участники конференций и собраний могли наметить конкретные мероприятия по дальнейшему росту и воспитанию кадров.

За полтора года войны значительно возросла областная парторганизация. В партию пришли лучшие люди, беззаветно преданные своей родине и готовые отдать за нее жизнь. Однако, в деле приема в партию новых членов есть еще много недостатков. Парторганизации еще слабо вовлекают в ряды КП(б)К лучших людей тыла. Еще хуже обстоит с воспитанием молодых коммунистов, оказанием им практической помощи. Конференции должны вскрыть эти недочеты, обязав каждую первичную парторганизацию повседневно заниматься этим важным участком партийной работы.

Ленинский-сталинский комсомол всегда был и есть верным помощником нашей партии. Районные партконференции не могут обойти вопроса о роли комсомола в деревне, особенно сейчас, когда политическое влияние комсомола на селе значительно усилилось, а партийное руководство комсомолом в некоторых районах далеко не достаточно.

Районные партийные конференции и собрания должны, не взирая на лица, по-большевистски вскрыть имеющиеся факты недисциплинированности, расхлябанности, зазнания, бюрократически-чиновнического отношения к делу. Надо потребовать от каждого коммуниста, тем более руководителя, сказать, что он сделал сегодня по оказанию помощи фронту. Если он допустил, что в колхозе до сих пор не обмолочен хлеб, не выполнен план хлебопоставок, — от такого коммуниста конференция должна потребовать строгого ответа.

Районные партконференции не могут обойти и вопрос животноводства. Коммунист-руководитель не выполнил план разведения поголовья, не обеспечил скоту теплую и сытую зимовку, не рассчитался с государством по животноводческой продукции, — значит он не оправдал доверия партии и должен нести ответственность.

Районные партконференции и собрания должны пройти на высоком идеально-политическом уровне. Еще шире надо развернуть большевистскую критику и самокритику всех недостатков в работе. К руководству в районные комитеты партии приведут люди, преданные делу Ленина — Сталина, способные повести за собой широкие массы трудящихся на успешное разрешение любого задания партии и правительства в условиях военного времени.

Задача каждого коммуниста-делегата —

МОСКВА, ЦК ВКП(б) — ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Саратовской области, воодушевленные Вашим, товарищем Сталином, историческим докладом и приказом, собрали из своих сбережений 33 миллиона 500 тысяч рублей средств на строительство боевых самолетов в подарок Сталинградскому фронту.

Сбор средств успешно продолжается, как искре проявление безграничной преданности колхозников Саратовской области нашей родине и помощи нашей героической Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками.

Секретарь Саратовского обкома ВКП(б) КОМАРОВ.

САРАТОВ, СЕКРЕТАРЮ ОБКОМА ВКП(б) ТОВАРИЩУ КОМАРОВУ

Передайте саратовским колхозникам и колхозницам мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Колхозная деревня горячо поддерживает почин тамбовских колхозников

МЫ С ВАМИ, РОДНЫЕ БОИЦЫ!

Братский привет от товарища Сталина и благодарность геройской Красной Армии, полученные тамбовскими колхозниками, собравшими 40 миллионов рублей на постройку танковой колонны, — всколыхнули всю колхозную массу нашей страны.

Благородный почин тамбовцев нашел горячий отклик в сердцах советских патриотов. Колхозники сельхозартели им. Буденного, Актюбинской области, по своей инициативе собрали 15 тысяч рублей на постройку танковой колонны «Колхозник Казахстана» и обратились с призывом ко всем колхозникам республики последовать их примеру.

Обсудив этот призыв, а также призыв колхозников сельхозартели им. Сталина, Пресновского района, члены нашего колхоза «Красное знамя», Соколовского района, последовали примеру передовых колхозников и собрали на постройку танковой колонны 3 тысячи рублей.

Читая ежедневно сообщения Советского Информбюро об успешном наступлении геройской Красной Армии и радуясь победам наших воинов, колхозники говорят:

— Мы с вами, родные наши бойцы! Бейте проклятых фашистов, а мы будем крестить оборону страны.

Обращаемся с призывом ко всем колхозникам последовать нашему примеру и собрать больше средств на постройку танковой колонны «Колхозник Казахстана».

* * *

Члены колхоза «З-я пятилетка», Полуденского района, одобряя инициативу тамбовских колхозников и членов сельхозартели им. Сталина, Пресновского района, развернули сбор средств на постройку танковой колонны «Колхозник Казахстана». В первый день собрано 460 рублей. Сбор продолжается.

УДАРНАЯ БРИГАДА

Хорошим организатором в колхозе «Вторая пятилетка», Красноармейского района, является секретарь комсомольской организации т. Коваль. Она всегда находится среди молодежи на току, в поле. Часто беседует с комсомольцами и молодежью, дает советы, как лучше выполнить ту или иную работу.

В дни ударного двухдекадника т. Коваль организовала бригаду по обмолоту зерна простым способом. Бригада тремя катками замолачивает в смену по 12 гектаров.

К. ВАСИЛЬЕВА.

В долгу перед государством

ЯВЛЕНИЯ. (Наш корр.). Из 43 колхозов в районе лишь 9 завершили обмолот. Таковы предварительные итоги ударного двухдекадника.

Почему же район не завершил молотьбу? Многие руководители отстаюющих колхозов сваливают всю вину на плохую работу комбайнов и комбайнёров. Так ли это?

Правда, в ряде колхозов комбайны сплошь используются из рук вон плохие. Несколько дней простаивала сложная молотильная машина в колхозе им. Ворошилова из-за того, что комбайнёр МТС им. Ильи Махметова тщетно с того дня сего бросил работу и ушел домой. Подобные факты имели место и в других колхозах. Все это — результат беспечности руководителей МТС, не проявляющих необходимой требовательности к своим работникам.

Не только ли в комбайнах корень зла? Конечно, нет. В той же МТС им. Ильи есть немало хороших комбайнёров.

Совет Пресновской МТС

9 декабря при Пресновской МТС состоялось совещание председателей колхозов, их заместителей по животноводству, председателей сельспопкомов и секретарей комсомольских организаций.

Совещание обсудило итоги ударного двухдекадника и состояние зимовки скота.

В докладе по первому вопросу председатель Пресновского райсовета депутатов трудающих тов. Елишторный указал на огромный производственный подъем колхозников в дни ударного двухдекадника.

Но колхозы такие, как «Новый свет» (председатель т. Мальцев), «Заря новой жизни» (председатель т. Вишутин), «Аман» (председатель тов. Джемуханов), до сих пор не закончили обмолот, ссылаясь на разные «обективные» причины. Вся беда позорного отставания названных колхозов кроется в неумелом руководстве председателей.

Недостаточна еще борьба с потерями и хищениями зерна. В колхозе «Новый свет» можно найти не один десяток пентнеров зерна в полове и соломе. Имеются случаи хищения зерна в «Новом свете» и в «Заре новой жизни». Руководители этих колхозов беспечно относятся к хранению зерна, оставляя хлеб без присмотра.

Некоторые руководители сельхозартелей, закончив обмолот, совершают прекратили хлебоотгрузку государству, допускали затяжку подработки зерна.

По второму вопросу — о состоянии зимовки скота — совещание заслушало заявления Пресновского райсовета тов. Бухалова, который отметил, что животноводство в колхозах уделяется еще не достаточное внимание.

План развития поголовья скота по Пресновскому радиусу МТС недовыполнен. В колхозах «Путь к социализму», «Прибой», «Новый свет», «Путь к коммуне» много случаев уже большого отхода поголовья.

Некоторые колхозы вступили в зимовку с ограниченным запасом кормов.

Совещание разработало конкретные мероприятия по завершению обмолота, хлебосдачи и улучшению состояния зимовки скота в колхозах.

Е. КАПЛЕЕВА.

Хлебобанность, отсутствует необходимый порядок и дисциплина. Руководители ряда колхозов вместо того, чтобы изгнать трудовой шефом колхозников, что-сугубо дела самоустраниются от руководства, выпускают обмолот и хлебосдачу из самотека. Колхозники, предоставленные самим себе, неизменно вырабатывают беспорядка, теряют, нарушают санитарность в рабочем.

Но это еще не все. В районе центрируют простейшие средства обмолота. Кроме комбайнов, тракторных и конных молотильщиков, нужно использовать обмолотные катки, наряды и прачки. В действительности этого нет. Так, 9 декабря вместо необходимых 135 катков работало только 3. Так же плохо используются и другие простейшие средства обмолота.

Задача всех руководителей района состоит в том, чтобы немедленно покончить с беспечностью и благодушием. Надо призвать в штабы, сабо-тажи, комбайнёров хлебосдачу и организовать всех колхоз-

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 декабря

В течение 11 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 10 декабря в районе Сталинграда уничтожено 60 транспортных самолетов противника.

* 10 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, павшие огнем 7 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, риссено и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

* В заводском районе Сталинграда наши части вели огневой бой и разрушали дзоты и блиндажи противника. На южной окраине города бойцы подразделения, где командиром тов. Черненко, окружили 6 вражеских дзотов и перебили находившихся в них гитлеровцев, оказавших сопротивление. В течение дня на разных участках подбито 2 немецких танка, уничтожено 34 дзота и блиндажа и до 400 солдат и офицеров противника.

* Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дона наши части отражали контратаки противника и вели разведку его позиций. Бойцы под командованием тов. Чистякова отбили пять вражеских контратак и отбросили немцев на исходные рубежи. Противник потерял в этом бою до двух рот пехоты и оставил на поле боя 3 подбитых и 2 сожженных танка. На другом участке гитлеровцы атаковали наши позиции при поддержке 7 танков и 10 бронемашин. Огнем нашей артиллерии уничтожены бронемашины и все 7 наступавших немецких танков.

* Юго-западнее Сталинграда наши войска частично вели активные боевые действия, а на других участках отражали вылазки разведывательных отрядов противника. Артиллеристы Н-ской части подавили огонь нескольких артиллерийских батарей, рассели и частью уничтожили скопление пехоты противника. Бойцы одной нашей стрелковой части ворвались в расположение немцев и в ожесточенной схватке уничтожили 18 вражеских солдат и офицеров. Захватчики 2 орудия, 9 пулеметов, 7 минометов, 13 автомашин и склад боеприпасов.

На Центральном фронте наши войска защищались на достигнутых рубежах и

ЖИВОТНОВОДЫ-СТАХАНОВЦЫ

В колхозе «Новый быт», Красноармейского района, к зимовке скота в нынешнем году подготовились намного лучше, чем в предыдущие годы. Еще задолго до наступления холодов колхозники отремонтировали и утеплили скотопомещения, подвезли корма. К руководству животноводства были выделены лучшие люди колхоза.

Животновод т. Малий 70 лет. Но он еще бодр и проявляет огромную заботу о колхозном животноводстве. Любят беседовать с ним свинарки, доярки и другие колхозники. Этот старик всегда дает хороший совет.

Кропотливо трудятся свинарки Ани Артюхова, Мария Крицкая, Христина Каракова. Они не имеют ни одного случая падежа. Их питомцы всегда в хорошем со-

стоянии, во время накормлены и напоены. Недавно эти свинарки за свой честный труд получили дополнительную оплату: Крицкая—20 поросят, Артюхова—17 и Каракова—12.

Полностью сохранила весь приплод молодняка и добилась высоких удаст от закрепленных за ней коров доярка т. Рахимжанова. За перевыполнение плана надоя молока она получила дополнительную оплату—470 килограммов молока.

Вдохновленные мудрыми словами вождя и успешным продвижением наших войск под Сталинградом и на Центральном фронте, колхозники обязались работать еще лучше, обеспечить образцовый уход за скотом и вывести его из зимовки в хорошей упитанности.

Н. НОГОВИЦЫНА.

Повысить роль первичной организации Осоавиахима

За полтора года войны с фашистскими захватчиками оборонное общество Осоавиахим выросло и окрепло. Многие сотни и тысячи осоавиахимовцев стали в число доблестных защитников нашей родины и мужественно сражаются с врагом, грудью отстаивая Сталинград и другие советские города. Большую помощь оказал Осоавиахим доблестной Красной Армии боевыми резервами, подготовленными в военное время.

Среди руководителей первичных организаций Осоавиахима есть тысячи подлинных вожаков мас. Таким организатором и вожаком является председатель первичной организации Октябрьского района тов. Зенченко. Благодаря ему сотни колхозников и служащих совхоза вступили в члены Осоавиахима и овладели военными специальностями.

Вот что пишет бывший осоавиахимовец, ныне красноармеец, доблестный защитник Ленинграда т. Павленко: «Я теперь в совершенстве овладел военным делом и беспощадно истребляю фашистских «войск», пытающихся проникнуть в наш родной Ленинград. Нахожусь в подразделении автомашины успехи имею не сколько

разделения и части. Очень благодарен вам, т. Зенченко, и осоавиахимовской организации за то, что она закалила меня и подготовила к службе в Красной Армии».

Тов. Зенченко, став руководителем организации оборонного общества, прежде всего сам взялся за изучение военного дела. В короткий срок он в совершенстве овладел специальностью пулеметчика и организовал кружок пулеметчиков в своей первичной организации. Сколотив вокруг себя крепкий оборонный актив, он сумел широко организовать и совершенствовать военную учебу.

Большой популярностью и уважением среди членов общества пользуется тов. Коклягина—председатель первичной организации домохозяек города Петропавловска. В этой первичной организации прекрасно работает оборонный актив.

Под руководством партийных организаций Осоавиахим выросли и воспитал немало большевистских организаторов оборонного дела. Важнейшим условием, обеспечивающим успех работы каждого руководителя первичной организации, является массовая работа широких и смелое прив

ВОЕННЫЕ ТЕМПЫ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ

Широко развернуто социалистическое соревнование среди рабочих и трактористов Пресновской МТС. Взятое обязательство—досрочно и высококачественно отремонтировать трактора и сельхозмашину—успешно выполняется. К 5 декабря, когда Сталинской Конституции, в МТС было отремонтировано 14 и подготовлено к ремонту 8 тракторов.

Образцы работы по военному показывают слесари В. Харитонов и Т. Шабанов, токарь С. Сорочинский и кузнец В. Степанов. Они ежедневно выполняют нормы на 150—200 процентов, причем производственные показатели их неуклонно повышаются. Пере выполняет задание и бригада по ремонту моторов, руководимая т. Заграчевым.

ПЛАН ЗАГОТОВКИ ШЕРСТИ ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Облпотребсоюз досрочно завершил годовой план по заготовке шерсти. Задание по госпоставкам выполнено на 101,7 и росзакупу—на 105 процентов.

Впереди идут Келлеровский, Октябрьский, Полуденский, Пресновский и Соколовский районы, выполнившие план госпоставок от 133 до 160 процентов и госзакупа—от 160 до 239 процентов.

С. МЕИКИН,
товаровед облпотребсоюза.

НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ КРАСНОЙ АРМИИ

Чермошнянский военно-учебный пункт (Брасноармейский район) закончил подготовку пулеметчиков. Все бойцы сдали экзамены на «хорошо» и «отлично».

Отличника т. т. Трофимов, Семенов и Межевикин заявили, что они ждут с нетерпением того часа, когда их призовут в действующую армию.

СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив Красноярского маслозавода, воодушевленный историческим докладом товарища Сталина и успехами фронтовиков, работает самоотверженно, не покладая рук. Программу второго полугодия он выполнил к 1-му декабря на 107 процентов и дал сверх плана 102 пуда высокосортного масла.

По-стахановски трудясь на производстве, рабочие оказывают практическую помощь местному колхозу «Красное село». Вместе с колхозниками они косили и убирали хлеб, скирдовали его, а теперь участвуют в ночной молотьбе.

Коллектив организовал два воскресника, во время которых заготовил для завода около 60 кубометров дров.

Т. ПРИЛИПКО.

Председатель первичной организации—лицо выборное. Ему доверено большое и почетное дело. Он несет ответственность перед общественностью и обязан систематически отчитываться в своей работе. Между тем, многие руководители первичных осоавиахимовских организаций подолгу не созывают общих собраний членов общества, не отчитываются в своей деятельности. Такое положение не способствует активизации членов осоавиахима.

Работники районных и городских Советов Осоавиахима обязаны изо дня в день конкретными делами и советом помогать председателям первичных организаций. Циркуляр, директива, контрольная цифра—это еще не помощь. Нужно учить людей на лучших опытах работы. Для того, чтобы обеспечить успех в работе первичной осоавиахимовской организации, нужно выдвинуть инициативного руководителя и, по возможности, закрепить его на длительный срок.

Задача всех руководящих органов Осоавиахима—поднять роль первичной организации и ее председателя, создать все условия для их плодотворной деятельности.

М. ЛЯШУК,
заместитель председателя облсовета Осоавиахима.

Последствия налетов американской авиации на Неаполь и Турин

ЛОНДОН, 11 декабря. (ТАСС). Газета «Дейли телеграф» энд Моринг пост» подчеркивает, что недавний налет американских бомбардировщиков на Неаполь свидетельствует о новых успехах союзников в Средиземном море. Неаполь не подвергался воздушным налетам в течение 6 месяцев, пока англичане не получили передовых аэродромов на Северо-африканском побережье. Он является важнейшим портом и военно-морской базой Италии. Высадка войск союзников во Французской Северной Африке вынудила Муссолини перебросить главные силы своего флота из Таранто в Неаполь для того, чтобы воспрепятствовать возможному вторжению в Италию. Продолжительные и систематические бомбардировки Неаполя должны сыграть важную роль в нарушении военного коммуникаций в центральной части Средиземного моря и усиливании контроля союзников в этих водах.

Как передает агентство Рейтер, в результате налета английской авиации на Турин в ночь на 10 декабря в городе возникло 30 крупных пожаров. Налет продолжался 55 минут. Английские самолеты бросили большое количество фугасных и множество зажигательных бомб.

ПАНИЧЕСКОЕ БЕГСТВО НАСЕЛЕНИЯ ИЗ ИТАЛЬЯНСКИХ ГОРОДОВ

ЛОНДОН, 11 декабря. (ТАСС). Газета «Дейли мейл» передает, что из Милана уже эвакуированы 400 тысяч жителей.

Все школы с 15 декабря закрываются. Муссолини подписал 8 декабря декрет, имеющий целью положить конец паническому бегству населения из подвергаемых бомбардировкам районов, ибо панка пришла такой размах, что угрожает парализовать работу промышленности во всей стране.

Люди, вынужденные бежать тысячами из Милана, рассказывают, что это представляло собой потрясающее зрелище. Для спасения использовались самые разнообразные транспортные средства, от тачки до автомобилей, в который впряженна лошадь. Страдания бежавших усиливаются еще шастью сильными холодами.

ЖЕНЕВА, 11 декабря. (ТАСС). По поступившим слухам сведений, в итальянских портовых городах Бриндизи и Бари, расположенных в юго-восточной части Италии, началась эвакуация итальянского населения.

Зам. ответственного редактора
С. ЗАВЬЯЛОВ.

КИНО

«УДАРНИК»—«БОЕВОЙ КИНОСВОРНИК № 12». Начало в 6, 8 и 10 часов. Касса с 3 часов.

«ОКТЯБРЬ»—«ЗАКЛЮЧЕННЫЕ». Начало в 6, 8 и 10 часов. Касса с 3 часов.

ТРЕБУЮТСЯ:

* Северо-Казахстанскому тресту Маслпром (Карагандинская, 27)—бухгалтер-ревизор, бухгалтер по счетной части, старший бухгалтер маслобазы, бухгалтер лаборатории.

* Облторг (ул. Папанина, 98)—экономисты-плановики, агенты по сельхоззаготовкам, сторожа, уборщицы, рабочие, сапожники, портные.

* Горишкомбинату—специалисты по маслобойному делу, переработке проса и по сушке и засолке овощей.

Условия по соглашению. Адрес: ул. Коминтерна, 33-я, телефон 5-31, два звонка.